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         U Zagrebu, 25. studenog 2017.

Vijeće Hrvatske komore fizioterapeuta na svojoj sjednici od 25. studenoga 2017. donijelo je sljedeće

PRIOPĆENJE  ZA ČLANOVE HRVATSKE KOMORE FIZIOTERAPEUTA

Dne 23. studenoga 2017., u 09 h i 04 minute na mrežnoj stranici portala Indeks. hr objavljen je neistiniti i klevetnički tekst naslova „Šefica Komore fizioterapeuta nelegalno je na funkciji, nitko joj ne može ništa, a upravlja milijunima.“ 

Nije istina da je predsjednica Hrvatske komore fizioterapeuta nelegalno na funkciji kako neistinito i senzacionalistički navodi Indeks, već je predsjednica Hrvatske komore fizioterapeuta, izabrana na temelju valjano provedenog izbornog postupka, sukladno pozitivnim propisima, te nakon provedenog postupka izbora, nitko nije pokrenuo postupak za poništavanje izbora nadležnom sudu za što svatko ima pravo, kad / ako smatra da je izbor nelegalan. Ujedno se ističe da niti kandidati koji su se natjecali u postupku izbora za predsjednika nisu imali nikakav prigovor na proveden postupak izbora niti postoji mjerodavna odluka nadležnog suda koja bi potvrdila nezakonitost izbora predsjednika Komore te je stoga huškački i senzacionalistički naslov „Šefica Komore je nelegalno na funkciji“ u potpunosti neistinit.  

Zaključno, predmetni naslov kao i cijeli članak u kojem je izneseno niz netočnih, neprovjerenih i neistinitih tvrdnji predstavlja klevetu i uvredu, te će stoga Hrvatska komora fizioterapeuta poduzeti odgovarajuće pravne radnje kojima će dokazati svu neutemeljenost, neistinitost navedenog članka koji je napisan senzacionalistički i zlonamjerno u cilju nanošenja štete ugledu Hrvatske komore fizioterapeuta i njenom čelniku. 

Hrvatska komora fizioterapeuta oštro se ograđuje od navedenih uvredljivih i klevetničkih tvrdnji iznesenih u gore navedenom članku te ističe da će u odgovarajućim postupcima  dokazati pravilnost i zakonitost svog postupanja. 

Predsjednica Vijeća Komore

Mihaela Črgar, bacc. physio.
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