    NACIONALNI KONGRES FIZIOTERAPEUTA 
  „OD KLINIČKE PRAKSE DO ZNANOSTI“

     Organizator: Hrvatska komora fizioterapeuta
Vrijeme održavanja kongresa: od 6. prosinca do 8. prosinca 2024.

Mjesto održavanja kongresa: Hotel International, Zagreb

                  Prijave radova na kongres se dostavljaju na e-mail: 
                                    hkfkongres@gmail.com
ZNANSTVENI ODBOR:

Doc.dr.sc. Snježana Benko Meštrović, mag. physioth., predsjednica 

Dr.sc. Mirjana Berković Šubić, univ.mag.physioth., članica

Dr.sc. Gilbert Hoffman, univ.mag.physioth., član
Iva Lončarić Kelečić, univ. mag. physioth., PhD (c), članica

Dr.sc. Lukrecija Jakuš, mag.physioth., članica

Izv.prof.dr.sc. Snježana Schuster, univ.mag.physioth., članica

Doc.dr.sc. Mirela Vučković, univ.mag.physioth. članica

Kata Jurić Abramović, univ.mag.physioth. članica

Teme kongresa su:

1. Obrazovanje fizioterapeuta – specijalizacije i doktorski studij

2. Fizioterapija temeljena na dokazima

3. Dokumentacija u fizioterapiji

4. Mreža fizikalne terapije na primarnoj zdravstvenoj zaštiti

5. Razno
Za aktivno sudjelovanje na Kongresu, potrebno je poslati sažetak ili cjeloviti rad do 31. kolovoza 2024. godine. Po provedenom postupku recenzije Znanstveni odbor će donijeti odluku o načinu prezentacije rada (usmeno ili u obliku postera). Sažeci i cjeloviti radovi bit će objavljeni u Zborniku sažetaka i  radova Kongresa. Službeni jezici Kongresa su hrvatski i engleski.
Upute za autore su navedene ispod.
UPUTE ZA AUTORE
Ukoliko želite prijaviti cjeloviti rad moguće je prijaviti prikaz slučaja, izvorni znanstveni rad, sustavni pregled literature i meta analizu. Isto tako, moguće je prijaviti i samo sažetak rada. I sažeci i cjeloviti radovi trebaju biti u skladu s temama Kongresa.

Sažetak rada treba biti napisan u fontu „Times New Roman“ (TNR), veličine slova 12 pts te zajedno s naslovom i ključnim riječima (minimum 3, maksimum 5 riječi) ne bi trebao iznositi više od 250 riječi. U sažetku rada treba istaknuti slijedeće podnaslove: UVOD, MATERIJALI I METODE, REZULTATI, ZAKLJUČAK, LITERATURA (TNR, 12 pts, bold, poravnato lijevo). 

Cjeloviti rad uz navedene dijelove bi trebao sadržavati i RASPRAVU. Cjeloviti rad treba biti veličine do 12 stranica (uključujući slike, tablice, grafikone), dvostrukog proreda, sa marginama 2,5cm. Naslov, sažetak rada, titule autora i naziv ustanove trebaju biti na hrvatskom i engleskom jeziku, dok cjeloviti rad može biti na hrvatskom ili engleskom jeziku. Molimo podcrtati ime autora koji će prezentirati rad. Na kraju rada potrebno je navesti e-mail autora za korespondenciju. 

Reference u LITERATURI potrebno je navesti prema JAMA stilu, detaljne upute možete naći na http://guides.med.ucf.edu/jama. Reference se u tekstu nabrajaju onim redoslijedom kojim se pojavljuju na način da se redni broj reference stavi u zagradu (Vancuverski stil citiranja).
Primjeri za citiranje članka: 

Jedan autor: Prezime autora i inicijali imena. Naslov članka. Skraćeno ime časopisa. Broj časopisa:broj stranica. Lee AC. COVID-19 and the Advancement of Digital Physical

Therapist Practice and Telehealth. Phys Ther. 2020;100(7):1054–1057.
Više autora: Immovilli P, Morelli N, Antonucci E, Radaelli G, Barbera M, Guidetti D. COVID-19 mortality and ICU admission: the Italian experience. Crit Care. 2020;24(1):228.

Primjer za citiranje knjige: Prezime autora i inicijali imena. Ime knjige. Broj izdanja (prvo, drugo…). Ime izdavača;godina izdanja. Svi radovi prolaze postupak recenzije. Ukoliko recenzenti utvrde da su potrebne bilo kakve dorade i dodatna objašnjenja vezana uz rad poslat će upute isključivo autoru za korespondenciju. Kada je rad prihvaćen od strane recenzenata bit će poslana potvrda o primitku rada autoru za korespondenciju te o načinu prezentacije (usmeno uz Power Point prezentaciju ili u obliku postera).

Pozivamo vas da se aktivno uključite na kongres „Od kliničke prakse do znanosti“ i  da svojim doprinosom sudjelujete u razmjeni iskustava u fizioterapiji i njoj srodnim i komplementarnim područjima s ciljem kontinuiranog profesionalnog i cjeloživotnog razvoja profesije i šire. 

Za Znanstveni odbor Kongresa

Doc.dr.sc. Snježana Benko Meštrović, mag. physioth., predsjednica 

